
Всероссийская олимпиада школьников по экологии 

Школьный этап, 2024-2025 учебный год 

Задания для 5-6 классов                                                            Время выполнения – 45 минут 

 

Задание 1 

Выберите правильный ответ («да» - «нет») с его последующим кратким обоснованием    

(ответ и обоснование – от 0 до 3 баллов: да или нет -1 балл, обоснование  - до 2 баллов) 

 

1.  Собирать в городских парках грибы и употреблять их в пищу не следует. Верно ли это 

утверждение?               Да – Нет 

Обоснование:______________________________________________________________________________
___________________________________________________________________________________________
___________________________________________________________________________________________
___________________________________________________________________________________________
___________________________________________________________________________________________
___________________________________________________________________________________________
___________________________________________________________________________________________ 

2. Кукушки подкладывают свои яйца в гнёзда других птиц. Такое явление получило в экологии 

название гнездовой паразитизм. Является ли кукушка паразитом?                   Да – Нет 

Обоснование: _____________________________________________________________________________ 
___________________________________________________________________________________________
___________________________________________________________________________________________
___________________________________________________________________________________________
___________________________________________________________________________________________ 

Задание 2 

Вставьте пропущенное слово (правильно написанное слово -1 балл) 

3. __________________ и _________________ - две крупные реки, протекающие по территории 

Республики Татарстан. 

4.  Основными источниками загрязнения атмосферного воздуха в городах являются 

_______________________________ и __________________________________________________ 

Задание 3 

Ответьте на вопрос (за правильный ответ 2 балла) 

5.  В XIX веке у лесоводов появилась поговорка: «Дерево - это летопись природы». Почему? 
___________________________________________________________________________________________
___________________________________________________________________________________________
___________________________________________________________________________________________
___________________________________________________________________________________________
___________________________________________________________________________________________
___________________________________________________________________________________________ 

6. Какова роль круговорота веществ в природе? 
___________________________________________________________________________________________
___________________________________________________________________________________________
___________________________________________________________________________________________
___________________________________________________________________________________________
___________________________________________________________________________________________
___________________________________________________________________________________________ 
___________________________________________________________________________________________
___________________________________________________________________________________________ 
 

Максимальное количество баллов –  14  баллов. 


